



沙田镇开展“安全生产月”咨询日活动

本报讯(文/张雪珠)今年的6月是全国第22个“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”。为牢固树立安全发展理念，提高全民安全素养，6月27日，由沙田镇安委办主办的2023年沙田镇“安全生产月”咨询日活动在沙田文化广场举行。沙田镇相关领导、镇安委会成员单位相关负责人、各村(社区)分管安全生产负责同志、重点企业代表等参加了活动。

在活动现场，沙田应急管理分局、立沙岛应急管理分局、沙田消防大队、滨海湾消防大队等20个单位开展了安全宣传咨询，展示各行业领域安全知识，发放安全生产知识宣传资料手册，接受群众咨询。通过主题宣传活动的形式，向现场群众深入宣

传普及安全生产知识。

现场设置了急救救护演示区、消防技能演示区、危化品应急救援演示区、燃气安全演示区等，通过模拟演练、现场演示、装备展示、科普讲解等，向群众科普不同事故和紧急情况的应急处置方法。

同时，现场还设有丰富多彩的游戏互动区域，如VR体验、慧眼识隐患、智慧应急“包”、安全应急技能“竞拍会”等各种互动体验活动。现场群众通过模拟体验、趣味游戏、互动问答等形式，了解安全生产、火灾逃生、防溺水等避险技能和安全知识，通过寓教于乐的形式，进一步增强防范风险的意识，掌握自救互救技能。

据了解，一直以来，沙田镇认真落实上

级关于安全生产的各项部署要求，在推进经济社会高质量发展的过程中，坚持以防范事故为重点，深入推动安全生产十五条硬措施和各行各业领域专项整治行动落地落地，聚焦重大安全风险隐患和突出问题，着力防范化解各类安全风险，切实抓好安全生产工作，力促全镇安全生产水平持续提升，安全形势持续稳定。

接下来，沙田镇将以“安全生产月”宣传咨询日活动为契机，广泛开展各类安全宣传教育活动，切实普及安全知识，提高群众安全素养，营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围，切实增强全社会安全发展意识，为沙田镇高质量发展营造安全稳定的社会环境。



工作人员发放宣传资料

加快推进“平安住宅小区”建设活动工作

本报讯(文/张雪珠)近日，沙田镇综治办、消防大队、公安分局等单位先后到碧桂园滨江豪园、礼顿花园、碧海云天等住宅小区开展督导检查，进一步推进沙田镇“平安住宅小区”创建工作。

6月29日，沙田镇消防大队来到横流社区的碧桂园滨江豪园开展“平安住宅小区”创建消防检查。检查中，工作人员主要对室内外消防栓、灭火器、消防通道及疏散口、楼道内电动车停放、消防资料等情况进行了实地检查。重点对小区消防安全管理制

度是否建立健全；消防安全责任是否落实；疏散通道、安全出口等区域是否畅通；消防设施是否完好有效；是否存在私拉乱接电线为电动车充电；是否存在违规停放机动车、电动车等违法行为进行了全面细致检查。同时，引导和要求物业公司坚决落实消防安全主体责任，对发现的消防隐患要求及时整改，并开展定期检查，严防安全事故发生。

除了消防检查，沙田镇公安部门也按照“平安住宅小区”建设标准经常深入各住宅小区物业开展治安防控体系建设和群防群治工作，组织开展流动人口服务管理工作和小区治安隐患排查整治，参与指导监督小区安保技防、消防设施建设，指导监督保安

队伍管理，做好日常巡查、警情通报、重点人员管控等工作。沙田市场监管部门也时常到各创建平安住宅小区对小区内电梯、广告等进行监督管理。

各相关部门在开展沙田镇住宅小区开展督导检查中，都认真检查工作台账，对督查发现的问题进行反馈，要求相关物业公司对存在的问题限期整改，规范台账管理，提高建设“平安住宅小区”思想认识，共同努力营造良好的平安文化氛围。

据了解，根据市委平安办下发的《各园区、镇(街道)2023年“平安住宅小区”任务数》指标，沙田镇将在2023年完成8个“平安住宅小区”建设目标，其中礼顿花园、碧海云天、东港华府、盈丰田源居、碧桂园滨江豪园等5个住宅小区作为2023年“平安住宅小区”建设对象，而2022年已评定的碧桂园柏丽湾、汇景御海蓝岸凯伦湾、东港城3个住宅小区在2023年将重新进行复核评定。



工作人员对电动车停放情况进行检查



活动人员在消防员的指导下，学习消防器材使用方法



消防员开展消防应急演练

开展危险货物道路运输应急演练

本报讯(文/通讯员 周慧诗)6月28日，沙田镇开展2023年度危险货物道路运输应急演练，进一步加强道路危险货物运输应急管理，提高相关部门、行业应对道路突发事件的快速反应、应急处理和协调作战能力，积累应对突发事件的实战经验。

演练模拟一辆装载汽油的槽罐车与一辆散装水泥运输车发生碰撞，导致油罐车罐体破裂，大量汽油从罐体泄漏至地面。事故发生后，司机立即向公司、属地交通分局、交警大队、应急管理分局、消防救援大队等报告事故情况。接报后，各职能部门立即启动应急响应，赶往现场进行处置。

本次演练分为应急响应、现场处置、应急

终止、善后处理等四个阶段，包括应急指挥、决策会商、警戒疏散、交通管制、抢险救援、消防警戒、现场监测等演练科目，有效地检验了辖区应急救援队伍的反应能力。此外，演练还组织辖区危险品运输企业的员工代表现场观摩，进一步增强其安全生产意识。

沙田镇将以本次演练为契机，紧紧围绕今年安全生产月“人人讲安全，个个会应急”的主题，夯实安全生产管理基础，针对交通运输的业务特点，不断细化和完善相关应急救援工作方案和流程，进一步增强道路交通运输安全教育、培训和宣传的工作力度，加强各类运输车辆安全监管，确保辖区内交通运输行业安全形势稳定向好。

市新阶联与沙田新阶层小组开展共建交流活动 党建引领 安全同行

本报讯(文/黄玫瑰 通讯员 周慧诗)6月30日上午，东莞市新阶联党支部与沙田新阶层小组开展“党建引领 安全同行”共建交流活动，增强市、镇新的社会阶层人士交流互动，提升沙田新阶层小组的凝聚力。

参加活动人员来到立沙岛消防实训基地，实地观看消防演练，并参观消防器材和消防船。

活动中，东莞市滨海湾新区消防救援大队负责人重点围绕消防常识、基本灭火要领、日常火灾预防以及消防装备设备使用等为大家进行讲解。全体人员还学习了消防器材的使用方法，并登上“莞消二号”消防船进行实地参观。

沙田新阶层小组积极搭建新的社会阶层人士之间的交流平台，开展“党建引领 安全同行”共建交流

活动，加强了市、镇新的社会阶层人士的交流互动，同时也提升了沙田新阶层小组的凝聚力。

沙田镇将继续深化新阶层人士阵地建设，以创新活动为载体，以组织建设为支撑，探索新阶联组织建设新方向，组织新的社会阶层人士深入学习贯彻党的二十大精神，全面做好“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育活动，助力沙田高质量发展。

文化旅游体育行业开展安全生产“大培训”

本报讯(文/黄安乔)为进一步加强行业经营场所规范经营和安全生产，6月30日，沙田镇召开2023年文化旅游体育行业专项工作会议，对文旅体行业负责人进行意识形态、安全生产等培训，进一步提高各经营场所负责人安全意识，落实企业主体责任，确保文旅体行业领域安全稳定、文明有序。

沙田镇宣传文体旅办、综合行政执法办、应急管理分局、公安分局、消防大队等部门相关负责人，以及全镇印刷、书店、电影院、KTV、网吧、高危体育场所等经营单位负责人参加会议和培训。

会上，相关部门负责人结合部门职责，分别对各行各业经营场所如何做好意识形态、安全生产和守法合规经营提出具体工作意见和工作要求，力促文旅体行业安全、健康发展。

会议要求，各经营场所要结合自身实际，切实把各项措施落到实处，共同维护好我镇经济社会的安全稳定大局。要提高意识觉悟，守法合规经营，要落实企业主体责任，认真做好意识形态工作监管，落实细化各项安全措施，紧盯重点岗位和环节，聚焦设施设备故障、违法违规行为、安全管理缺陷等事故隐患，做好排查整改，防止“死角”和“盲点”。会后，要求各经营场所迅速召开本单位(场所)安全生产专题会议，开展安全隐患自查自纠，真报安全隐患整治台账，进一步完善安全管理流程，强化企业员工安全意

识，提升应急处置能力和水平，确保行业安全平稳有序，共同维护安全健康的行业环境。

会议还邀请东莞市消防救援支队安全宣讲员李乐顺，为大家进行消防安全知识专题培训，通过简单易懂的语言，结合火灾案例、数据、视频和图片等，对消防安全管理、隐患排查、防范应对知识等，如扑救初期火灾、火灾中逃生、自救等一系列消防知识进行了详细生动的讲解。

会后，沙田消防救援大队消防员还在文化艺术中心中庭广场，开展消防应急演练，通过展示和演示各类消防器材，让与会人员参与使用消防水带、灭火器灭火的体验，并现场教学防毒面具的演示等。与会人员纷纷表示，此次培训有理论有实操，对提升自己的消防安全知识水平和应对技能都有很好的作用，希望以后多举办类似学习培训。

根据会议安排，当天下午，宣教文体旅办还组织举办高危体育场所游泳池的防溺水应急演练培训，邀请了世界锦标赛冠军、国际级运动健将、被授予了中国体育运动荣誉奖章的吴志前教练，为各游泳场所负责人、救生员授课，对如何游泳池安全管理、增强救生员责任感、救生技能等进行了理论培训、水上现场教学。

同时，各经营单位(场所)也根据场所实际，结合学到的消防知识和技能，纷纷自行组织员工开展了

消防安全培训或者应急演练，提升全体员工的应急处置能力。

开展夏季游泳场所安全生产专项检查

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)进入夏季，室内外游泳馆人流不断，为保障游泳场所的安全，连日来，沙田镇对辖区内游泳场所进行安全生产专项检查，加强对夏季游泳场所高峰期的安全监管，消除安全隐患。

在沙田镇一游泳馆，沙田镇综合行政执法办检查人员对场馆的安全制度、安全设施、救生设备及救生员的配备和证照等情况逐一进行检查。

检查过程中，检查人员督促各游泳经营场所建立健全安全生产责任制，配备符合国家标准救生器材和游泳救生员，加强游泳救生员技能培训，提高责任意识，发挥救护保障作用；要求场馆负责人在显著位置设立深水、浅水、防溺水等警示标志，对消防器材和救生器材设施的使用、项目危险性、参与年龄和身体要求以及相关限制等信息作出真实说明和明确警示。同时还要求场馆加大泳池内的场内巡查，时刻紧绷安全这根弦，把安全生产工作放在第一位，切实保障广大市民的生命安全。

人人讲安全 个个会应急

——加强安全月教育 杜绝事故保平安——

安全生产 人人有责 遵章守纪 保障安全

